

# 团结合作 包容发展

## ——各方人士热议博鳌亚洲论坛为世界经济释放信心

新华社海南博鳌3月29日电 碧海银沙伴椰林,仲春时节的海滨小镇博鳌再次开启“博鳌时间”。以“不确定的世界:团结合作迎挑战,开放包容促发展”为主题的博鳌亚洲论坛2023年年会正在这里召开。

各方人士和与会代表纷纷表示,面对外部环境的不确定性,亚洲各国应充分利用区域合作机制,谋求合作共赢,为世界经济稳定增长作出贡献。

巴基斯坦规划、发展与特别项目部长阿赫桑·伊克巴尔在论坛年会现场告诉新华社记者,亚洲将成为全球消费增长重心,带动全球供应链、价值链调整。各国要顺应趋势,加强合作发掘发展机遇。他强调,中国经济增长对世界经济和各国发展都是“好消息”。

哈萨克斯坦阿斯塔纳国际金融中心总

裁雷纳特·别科图尔沃夫表示,在过去几十年中,中国经济发展取得重大成果,向世界展示了一个成功的发展故事。如今,在高水平共建“一带一路”引领下,新项目新投资落地哈萨克斯坦等合作国家,持续提升当地经济发展和民众生活水平。

中国社会科学院世界经济与政治研究所所长张宇燕也表示,亚洲地区在世界经济中的重要性正持续增强。他说,国际货币基金组织此前上调世界经济增长预期,其主要原因是看好亚洲地区、特别是中国经济发展的前景。

28日发布的《亚洲经济前景及一体化进程》2023年度报告显示,作为世界经济的重要引擎,亚洲经济体2023年整体复苏步伐加快。报告说,亚洲成为世界经济暗淡图景中的亮点,全球经济治理进入“亚洲时刻”。

博鳌亚洲论坛上,中国经济强劲增长和亚洲发展持续复苏让各方人士对发展前景满怀信心。

在老挝青年企业家协会副主席威拉泰看来,老挝当地就能感受到中国经济的活力和对周边国家的带动。威拉泰此前接受记者采访时介绍,今年以来,不少中国商务代表团到老挝考察,许多老挝农产品通过中老铁路出口到中国。更重要的是,中国倡导的共建“一带一路”倡议、全球发展倡议等公共产品,正为区域发展注入源源不断的新动力。

菲律宾贸易与工业部副部长艾伦·赫普蒂表示,中国经济增长在拉动亚洲地区经济发展方面作用不容忽视,中方提出一系列倡议措施不仅促进各国发展,更聚焦共同繁荣,不断促进更深层次区域一体

化和经济全球化。

柬埔寨皇家科学院国际关系研究所所长金平说,中国提出各项倡议对建设公正、公平、开放和包容的世界至关重要。中国始终与世界各国分享发展成果,为推动世界经济稳定增长作出了重要贡献。

阿根廷国立普拉塔大学中国研究中心研究员塞巴斯蒂安·舒尔茨认为,亚太地区是全球经济引擎。中国正提倡一种更具包容性的全球化,尊重每个国家不同发展模式,致力于促进全球共同发展。

“合作是经济发展的基础,增长是繁荣的共同驱动力。”正如宝马集团董事长齐普策所言,中国人口规模巨大的现代化将凸显对创新产品和服务的需求,为世界带来新的增长机遇,给全球创新和可持续技术发展提供契机,释放出多边合作的强烈信号。

### 新版出生证4月1日启用



出生医学证明(第七版)样证式样。

新华社北京3月29日电 出生医学证明(第七版)将于4月1日起启用。记者近日从国家卫生健康委了解到,为保障新版证件和旧版证件顺利交替,国家卫生健康委、公安部联合印发《关于启用出生医学证明(第七版)的通知》,明确新版出生医学证明启用及旧版的清理销毁等相关要求。

出生医学证明是证明婴儿出生状态、血亲关系以及申报国籍、户籍取得公民身份的法定医学证明。

2023年4月1日起启用的出生医学证明(第七版),由国家卫生健康委统一制发,原统一制发的出生医学证明(第六版)签发日期截至2023年3月31日。新版出生医学证明正页、副页和存根三联右下方的“出生医学证明编号”表示形式由“1位字母+9位数字”变更为“1位字母+9位数字+条形码”,相应区域的底色由绿色改为黄色,其他文字、格式、色值以及所有防伪技术均未改动。

通知要求,2023年4月1日起,各地要及时清理本部门及各级管理机构、签发机构尚未使用的出生医学证明(第六版),按作废管理要求予以处理,不得延期使用。要认真做好旧版证件登记工作,如实记录证件编号和数量,在证件中标识作废,逐级报至省级卫生健康行政部门集中销毁,并做好销毁记录。

据了解,为确保新版出生医学证明顺利启用,各地多家医院已对库存旧版出生医学证明进行全面清点、收缴,加盖作废标志,做到老版空白证件“一张不漏,一张不丢”。

### “龙吟9”号下水



人民网消息 29日,全球最大、国内首艘万吨级远洋通信海缆铺设船“龙吟9”号在江西九江下水。船舶采用全电推进和动力定位控制系统,本船级中国船级社,整条船的研发、设计、制造实现了完全自主可控。

“龙吟9”号全长155米,宽23.2米,续航能力为60天,最大航速15节,一次性载重量可达10000吨,可以一次性完成从中国跨越太平洋的海底光缆铺设,是我国第一艘悬挂中国国旗、人级中国船级社的万吨级DP2远洋铺缆船。

船舶建造完成后可满足无限航区航行,可进行DP-2动力定位,完全电力推进系统,能耗低,支持海缆敷设服务,并支持埋设、维修及其他相关的海洋工程服务,是国内首制的海洋工程铺缆船,建成后可达世界一流水平。

“龙吟9”号29日下水后将进行进一步的舾装,预计今年9月份能够交付使用。该船在铺缆作业系统、新型吊放设备、全船电力推进等方面,完全实现了自主开发和国内建造,拥有了核心技术专利,实现了国产化替代。

### “比武招亲”



两只雄性大熊猫在“比武”,雌性大熊猫在树上旁观。

据新华社西安3月29日电 每年的三四月份是秦岭野生大熊猫一年一度“相亲大会”的会期。处于发情期的雄性野生大熊猫聚集小群,竞争异性的青睐。雌性大熊猫则旁观“求婚团”花式“秀肌肉”,从中选出“如意郎君”。

陕西佛坪国家级自然保护区管理局高级工程师曹庆介绍,野生大熊猫被称为“竹林隐士”,它们过着离群索居的生活,各自划定地盘,平时互不交流,只有在春天到来时才“临时组群”,遵守熊猫“家规”谈情说爱,以解决种群延续问题。交配期过后,“临时群”便自动解散,大熊猫们就各自回归“独行侠”的日常生活。

秦岭大熊猫是大熊猫的一个古老亚种,分布在陕西秦岭腹地。近年来监测显示,秦岭大熊猫的种群数量稳中有升,活动痕迹遍布保护区。秦岭野生大熊猫家族正在不断壮大!

特别关注

### 从入学到授课涉嫌“一条龙”造假

# 这个在职海外硕博项目如何圈钱过亿?

为了足不出户就能获取所谓海外知名大学硕士或博士学位,不少白领不惜花费数万元甚至数十万元,结果发现掉进了一个忽悠的“大坑”。

近期有学员向记者反映,一家名为“学威国际研究院”的机构人去楼空,课程中断,退费无门。据不完全统计,该机构停课一事涉及上海、深圳、成都等地的学员超过千人,学费上亿元。

记者调查发现,学威是一家从事留学中介、信息咨询等服务的企业(即上海学威教育科技有限公司及其在全国其他地方的分公司),其声称与海外多所院校合作办学管理硕士等在职位项目,以“学威国际研究院”为品牌进行招生。而与之合作的海外院校有的已经关停,有的已终止合作,有的虽有合作,但不涉及授课和学位授予。在学威“一条龙”包装之下,“免考就拿文凭”的戏码一再上演,甚至线下机构跑路了,线上招生仍在继续。



学员报名西班牙武康大学“博士学位项目”的学费收据,加上手续费总计13万元人民币。



学威仍在平台招生。

### 花13万元上了两节课 机构“跑路”了

来自上海的阮先生去年9月通过学威报名了西班牙圣安东尼天主教大学(又名“武康大学”)的在职心理学博士学位项目,并为此支付了13万元。根据学威网站上的介绍,该项目免试入学,入学后共修心理学研究方法、社会心理学等10门课程,顺利完成所有课程修读以及论文研究即可获颁“心理学博士学位证书”。

阮先生付费后分别于去年9月和11月上了两节课,课程名分别为“企业人事心理学”和“心理行为与领导”,上课地点在上海市中心的酒店内。

“当时竟有几个学校的学员在一

起上课,甚至博士和硕士同一门课,除了武康大学的博士项目外,还有其他学校的硕士项目。”阮先生说。

今年2月,学威突然通知课程中断。项目班主任发布通知说:“学威近期遇到资金链断裂问题,上海教务团队被拖欠工资,希望公司会给出恰当处理。老板邹某某一直处于回避状态,没有给出任何解释和解决方案。”

位于上海徐汇区一写字楼内的学威上海总部人去楼空。同样,在广州、深圳、无锡等城市的学威办公室都处于关门状态。记者多次联系学威负责人邹某某但无果。

另一方面,学威的招生却仍在进行,其官网和官方抖音账号依然在销售海外硕士、博士项目课程,并可登记试听。“上海学威硕博教育”的抖音号客服在招生时说:“我们现在有工商管理等多个专业,具体详情可留下联系方式……”

学员们自发组成“维权群”,向学威要说法,但无论是上课还是退费事宜,都得不到实质性回复。据不完全统计,维权学员已超千人,所在地遍及上海、深圳、成都、杭州、无锡等10多个城市,涉及的合作院校还有马来西亚的亚洲城市大学、美国布鲁克斯学院等。

### 缴费半年却无学籍 与海外高校合作存猫腻

记者采访发现,在学威停课之前,相关项目就疑点重重,学威声称的所谓海外合作存在猫腻,学籍注册本就难以实现。

阮先生从学威工作人员那里了解到,包括他在内的很多学员并没有在武康大学注册学籍。“半年了,我们都还不是武康大学的在册学生,怎么可能拿到学位?”

多位维权学员也向记者证实了学籍“打水漂”一事。一位学员说:“缴费已经快8个月了,12节课上了一半但还没有学籍,如今机构‘跑路’了,学籍恐怕更没戏了。”

事实上,学威并不具备自行授课和发放学历的资质。根据工商部门的登记信息,学威在各地的机构属于企业性质,经营范围包括自费出国留学中介服务,也就是说,学威在明知自己不可能发放学历的情况下与武康大学进行合作,其自行授课行为也涉嫌超范围经营。

更令人咋舌的是,与学威合作的海外院校有的早已与其终止合作,有的早已关停,但学威仍旧在招生广告中打着这些院校牌子。

### 从入学到发证“一条龙”包装

既然学威与海外学院的所谓合作存疑,那它又如何一步步忽悠学生缴费上课的?

首先,学威的课程被包装得“高大上”,所宣传的授课团队几乎清一色是来自中国知名院校的学者。但名单中多位学者表示,自己并非学威的导师,“对学威用自己的形象进行招生表示震惊和愤怒”。

“实际上课程很‘水’。”学员王女士说,她报的是法国克莱蒙高等商学院的健康管理硕士项目,却有很多不同专业的人在一起上课。另有学员告诉记者,学威的不少线上上课都是多年前录制的,“当授课老师说‘今年是2018

年’,我就感觉被忽悠了。”

其次,在学籍问题上,学威通过“做手脚”,让学员相信自己已被海外高校录取。参加武康大学项目的一位学员告诉记者看了他的“学生卡”,上面印有武康大学的校徽、一串6位数的“学号”和本人护照号,但将这些信息输入武康大学官网上却查询不到任何结果。此外,学威还会应学员要求开具所谓“在读证明”,但只有学威一方的落款和盖章,没有武康大学官方的认可。

在学位认证上,学威始终强调与其合作的海外大学的合法性与正规性,并将此与学位的正规性混为

一谈。一位已在学威拿到所谓“境外院校学位”的学员告诉记者,“学位”无法通过中国教育部留学服务中心(境)外学历学位认证,对此,学威的工作人员称,可通过人社部设在各地的“人才评估鉴定服务中心”进行认证,并出示了“认证结果”。记者发现,出具结果的是一家私营企业,与人社部无关,更无权进行学位认证。

“现在看来,学威早已对学员有诸多欺瞒,希望消费者以此为鉴,擦亮眼睛,谨慎看待市场上的‘免试海外深造’项目。”阮先生说。

(新华社北京3月29日电)

## “慧眼”“极目”精确探测迄今最亮伽马暴

据新华社北京3月29日电 将伽马暴观测亮度纪录提升50倍,各向同性能量相当于在1分钟内释放8个太阳质量的全部能量……由中科院粒子天体物理重点实验室牵头的国际合作团队,利用“慧眼”卫星和“极目”空间望远镜,成功对迄今最亮伽马暴GRB 221009A的瞬时辐射和早期余辉进行了国际最高精度的测量。

伽马暴是宇宙大爆炸之后最剧烈的爆炸现象,包括两种类型,一类产生于很大质量恒星的核心坍缩爆炸,另一类产生于两颗极端致密天体(中子星、黑洞等)的合并爆炸。

“GRB 221009A产生于距离地球24亿光年的宇宙深处,2022年10月9日,

全球众多天文设施均观测到它。该伽马暴的极端亮度和相对较近的距离,使其成为‘千年一遇’的天文事件。”“慧眼”卫星首席科学家张双南说。

“慧眼”卫星和“极目”空间望远镜在硬X射线和软伽马射线能段精确刻画了该伽马暴从前兆辐射到主暴、耀发以及早期余辉的各个关键阶段的辐射性质。基于观测数据,研究团队发现,该伽马暴将伽马暴亮度纪录提升了50倍;该伽马暴的各向同性能量也打破纪录,超过了10的55次方尔格;该伽马暴产生了极为狭窄、极端明亮、接近光速运动的喷流。

“本次‘慧眼’和‘极目’的观测研究对于深入理解伽马暴这种极端宇宙爆发现象提供了崭新视角。”张双南说。



“慧眼”卫星和“极目”空间望远镜观测迄今最亮伽马暴示意图。